

# 全球新冠死亡病例逾50万

## 每18秒就有1人死于相关疾病

美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间6月29日8时33分许,全球新冠确诊病例已超1011万,累计死亡超50万。路透社数据显示,每18秒就有1人死于与新冠病毒相关的疾病。



### 数据:每18秒就有1人死亡

路透社根据6月1日至27日的平均数据计算,每24小时就有超过4700人死于与新冠病毒相关的疾病,也就是说,每1小时就有196人死亡,或者每18秒就有1人死亡。

人类损失惨重。疫情在一些国家出现反弹,引发第二波流行,而其他地区,仍在应对第一轮疫情。

虽然最近几周整体死亡率有所下降,但卫生专家对美国、印度和巴西等国创纪录的新增病例数量,以及亚洲部分地区的新疫情,表示担忧。

巴西确诊病例逾134万,死亡超5.7万例。巴西里约市自7月10日起准许观众入场观看足球比赛,观众人数不得多于观众席位数的1/3,每名观众座位四周4平方米内不得有其他人。

印度28日新增近2万例新冠病例,再创新高。印度首都的代理卫生部长说,新德里面临医护人员短缺的问题。

### 美国疫情热点转移

目前,美国新冠确诊病例已超254万,死亡病例超12.5万。

截至美国东部时间6月28日晚6时,美国过去一天新增确诊病例41431例。这是美国连续第3天新增病例超过4万例,连续第6天创下单日新增最高纪录。

曾重创美国东北部城市的新冠病毒,如今逐渐转移,正在南部与西部州肆虐,年轻人感染情况渐增。卫生专家警告,此次疫情热点不是在疗养院,而是转

向酒吧或家庭派对。

28日,美国卫生与公众服务部部长亚历克斯·阿扎警告说,美国控制疫情的窗口正在关闭。阿扎表示,如果美国人不保证社交距离,不佩戴口罩,那么美国的疫情将继续扩大传播。纽约州州长科莫28日也警告说,如果再不采取行动,放任疫情持续加重,美国将面临前所未有的国家危机。

### 世卫向欧洲30国发出警报

世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格25日说,随着欧洲各国逐步放开社会管制,欧洲区域新冠疫情有所反弹,他向30个国家发出了警报。

6月1日,意大利首都罗马,罗马斗兽场重新开放。出于防疫原因,参观者在入场时被要求戴上口罩、测量体温并进行手部消毒。

他警告,如果不加强防控,欧洲一些国家的卫生系统可能再度被推向崩溃边缘。

自6月24日以来,意大利有8个大区发生11起小

范围聚集性疫情,检测出200多例感染病例。

当地时间27日,西班牙马德里大区主席阿尤索宣布,过去24小时马德里自治区无新增死亡病例。这是自该国新冠肺炎疫情暴发以来的首次。

### 普京定期接受新冠病毒检测

为控制疫情,多国继续加大对新冠病毒的检测力度。

俄罗斯新冠确诊病例累计超63万。俄总统普京透露,他定期接受新冠病毒检测,“通常三、四天一次”,结果均为阴性。

过去两周,澳大利亚维多利亚州确诊病例激增,州长安德鲁斯28日表示,将对返乡旅客强制实施病毒检测。

德国巴伐利亚州卫生部长胡姆尔28日表示,该州全体民众将可在不久后免费接受新冠检测。该计划将使得巴伐利亚成为德国16个联邦州中,首个引入全民新冠检测的州。

■据中国新闻网

# 烈火金刚

## ——小记全国消防救援队伍优秀基层指挥员邹志涛

■常德晚报记者 蔡文龙

32岁的邹志涛是津州市消防救援大队三洲救援站站长,从中国人民警察大学消防指挥专业硕士研究生毕业后,入职消防,先后在武陵消防大队、特勤中队摸爬滚打,2018年1月在津市任职,任职期间,他强战备,保安全,练精兵,谋打赢,持续狠抓大队训练基础工作,全站指战员的实战能力明显提升。去年,邹志涛获评全国消防救援队伍优秀基层指挥员,湖南省仅3人。

邹志涛从不打无准备之仗。

在邹志涛的口袋里,他随身携带22类事故的《消防员作战行动安全挂图》小册子,时不时就要拿出来翻阅一下,还要与战友们分享下学习心得。在火场上,他不战评,就不收队,注重将理论与实战相结合,在实战中提升指挥能力。

去年上半年,津市某老旧小区3楼一住房起火,现场浓烟滚滚,所幸当时住户不在家。邹志涛带着4名指战员开门灭火。邹志涛发现,门打开一点缝隙后浓烟回流,门把手温度较高,室内聚集大量燃烧不充分的物质,如果贸然开门灭火,可能引发回燃,形成爆燃现象,造成消防员受伤。“撤!快出去!”邹志涛大喊一声,凭借多年战斗经验,他第一时间意识到危险。

退出后,邹志涛重新调整作战方案。只见指战员以门为掩体,先从门缝里架设一支开花水枪,对室内进行降温。5分钟后,室内温度明显降低,气流正常,指战员再内攻将火扑灭。

在和平年代,消防员是最危险的职业。每一次警笛骤响,都是血与火

的较量;每一次救援,都是一场生死博弈;每一次训练,都是有可能受伤。

伤疤是消防员最好的勋章。邹志涛脱去外衣,卷起裤腿,记者发现他的肩膀、后背、腿上都有伤疤,累累伤痕有5、6处,肩膀部位在扑救津市一栋四层商住楼火灾时被掉落的碎砖块擦伤的,后背是长时间训练时留下的,腿上是处置一废弃居民楼火灾时被磕伤的……每一处伤痕都有一个惊心动魄、出生入死的故事。

记者注意到邹志涛左手虎口处,有一处2厘米的伤疤,这是在训练时留下的。那还是2018年下半年,在一次开展15米金属拉梯训练中,他与4名消防员组成小组展开训练。当拉梯着地后,邹志涛双手扶稳拉梯,在竖梯时突然梯角弹起,不慎刺入他的左手。“扎进去

了,当时流了很多血。”邹志涛回忆,此时一名指战员正在沿着拉梯往上攀登,一旦松手后果不敢设想。于是,他咬紧牙关,坚持到小组完成训练任务,“拉梯训练用时26秒,训练成绩有进步,留疤也值得!”邹志涛在就医包扎后,又立即返回训练场,督促训练。

在日常训练之余,邹志涛主动找队员谈心谈话,询问生活、学习、工作情况,及时了解指战员的思想情况,还制定了符合大队特点的消防员管理办法,大家积极训练奋勇争先的劲头更高了,带动了各项工作的顺利开展。

功夫不负有心人。邹志涛在津市任职一年后,带领津市三洲站训练成绩挺进全市前三,2019年带队取得全市夏训阶段比武三个操法第一,在全市指挥能力比武竞赛第三名的好成绩。